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ATA DA 48ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE
DEPARTAMENTO DE ECONOMIA - EPPEN - CAMPUS OSASCO DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 03 DE

JULHO DE 2023

Ao terceiro dia do mês de julho de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Osasco, à
Rua Oleska Winogradow, 100, no Google Hangouts Meet, reuniram-se os senhores
membros do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco da
UNIFESP, sob a presidência de Prof.  Dr.  Marcelo Soares de Carvalho.  Estiveram
presentes os membros: Profa.  Dra. Beatriz Macchione Saes (Docente),  Profa.  Dra.
Claudia Alessandra Tessari (Docente), Prof. Dr. Daniel Augusto Feldmann (Docente),
Profa.  Dra.  Daniela  Verzola  Vaz  (Docente),  Prof.  Dr.  Diogo  de  Prince  Mendonca
(Docente), Prof. Dr. Douglas Mendosa (Docente), Prof. Dr. Fabio Alexandre dos Santos
(Docente), Prof. Dr. Julio Cesar Zorzenon Costa (Docente), Profa. Dra. Luciana Rosa de
Souza  (Docente),  Prof.  Dr.  Marcelo  Soares  de  Carvalho  (Vice-Chefe),  Prof.  Dr.
Veneziano de Castro Araujo (Docente). Justificaram ausência e não foram substituídos:
Prof. Dr. Andre Roncaglia de Carvalho (Docente), Prof. Dr. Flavio Tayra (Chefe), Prof.
Dr. Pedro Caldas Chadarevian (Docente). Não justificaram ausência: Prof. Dr. Alberto
Handfas  (Docente),  Prof.  Dr.  Eduardo  Luiz  Machado  (Docente),  Prof.  Dr.  Paulo
Costacurta de Sa Porto (Docente), Prof. Dr. Sidival Tadeu Guidugli (Docente). Tendo
os senhores conselheiros assinado a folha de frequência e sendo constatado quórum
com 11 presentes. Marcelo Soares de Carvalho iniciou a reunião da seguinte forma:
INFORMES: Da Diretoria Acadêmica- 1.1. Festa Junina: a Profa. Luciana informou
que na quarta-feira, 05/07, será realizada a festa junina da EPPEN e convidou a todos
para  participarem;  1.2.  Afastamento  do  país:  ela  reforçou  a  necessidade  dos
docentes  fazerem  processo  no  SEI  informando  afastamento  do  país  quando  da
participação em eventos internacionais realizados em períodos nos quais os docentes
não estiverem de férias; 1.3. Curso de Nivelamento: a professora disse que diante
dos relatos das dificuldades dos alunos acompanharem disciplinas da área de histórica
e de matemática, e após discussões na Câmara de Graduação, as demandas foram
enviadas às devidas instâncias na UNIFESP e foi encaminhada uma proposta para
implementação de atividades de nivelamento;  Da coordenação- 1.4. Eleição para
Coordenação: a Profa. Beatriz comunicou que ainda não há chapas inscritas para a
eleição da nova coordenação que deve ter o mandato iniciado no próximo semestre; Da
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Pós-Graduação- 1.5. Visita da CAPES: o Prof. Veneziano informou que avaliadores da
CAPES visitarão o campus na quinta-feira no período da tarde e acrescentou que a
participação dos docentes é importante; Da Extensão-  1.6. Transporte para UCs
Curricularizadas: o Prof.  Fábio relembrou que a Câmara de Extensão e Cultura
(CAEC) solicitou aos docentes que encaminhem até hoje as demandas de transporte
para UCs curricularizadas. Ao final dos informes, a Profa. Cláudia falou sobre a atual
situação do curso de Economia, a mudança no perfil  dos estudantes e a falta de
interesse dos docentes em assumirem a Coordenação do curso. Ela ressaltou que após
12 anos, este é o momento para que o departamento discuta sobre a realidade do
curso. O Prof. Daniel parabenizou a ideia e reforçou a importância de tal discussão.
Ele sugeriu que seja realizado um encontro presencial com os docentes, alunos e
técnicos.  Os  professores  fizeram  apontamentos  a  respeito  da  carga  horária  dos
docentes e a Profa. Luciana também comentou sobre a necessidade de discutirem a
respeito das responsabilidades da Coordenação do curso de Economia. 2. ORDEM DO
DIA: 2.1. Revisão do edital para o concurso de Economia/Matemática: a Profa.
Daniela propôs, em conjunto com os professores Veneziano e Diogo, três mudanças no
último edital, visto que não houve candidato aprovado no último concurso realizado.
São as seguintes mudanças: permitir consulta (de uma hora de duração) antes do
início  da  prova  escrita,  alterar  a  pontuação  de  alguns  itens  do  QUADRO  DE
PONTUAÇÃO DA PROVA DE TÍTULOS COM ARGUIÇÃO DE MEMORIAL e reduzir o
número de pontos da prova de dez para sete. O Prof. Júlio apontou algumas questões
sobre o formulário e indicou que não é permitido reduzir a quantidade de pontos para
as provas escrita e didática, pois a quantidade mínima são dez pontos. A Profa. Beatriz
saiu  da  reunião  nesse  momento.  A  Profa.  Daniela  irá  enviar  solicitação  à
Coordenadoria de Gestão de Vagas e Concursos (CGVC) para alteração no texto do
Quadro de Pontuação da Prova de Títulos com Arguição de Memorial em relação aos
projetos  (financiados  ou  não),  conforme sugestão  do  Prof.  Júlio.  Em votação,  foi
aprovada com oito votos favoráveis e uma abstenção a liberação da consulta antes da
prova  escrita.  Em  seguida,  foram  aprovadas  por  unanimidade  as  alterações  na
pontuação do Quadro de Pontuação da Prova de Títulos com Arguição de Memorial. Os
membros  presentes  também deliberaram pela  aprovação  ad  referendum  dos  três
novos pontos para as provas escrita e didática que serão propostos pelos professores
Daniela, Diogo e Veneziano; 2.2. Pedido de redistribuição (Prof. Rodolfo Valentim
da Costa Lima):  o Prof. Marcelo relembrou que o currículo do docente que está
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solicitando redistribuição foi enviado anteriormente aos membros do DECON. Após
discussões, foi determinado que a chefia do departamento entrará em contato com o
Prof. Rodolfo para verificar possibilidades de cooperação entre o docente e o curso;
2.3. Eleição da Chefia do Departamento triênio 2023-2026:  a Profa. Cláudia,
membro da Comissão Eleitoral,  informou que,  houve a  inscrição de chapa única,
composta pelos professores Daniel Augusto Feldmann e Julio Cesar Zorzenon Costa.
Em consulta  secreta,  com nove  votos,  os  nomes  dos  professores  Daniel  Augusto
Feldmann e Julio Cesar Zorzenon Costa foram aprovados como chefe e vice-chefe,
respectivamente,  do  Departamento  de  Ciências  Econômicas.  O  Prof.  Marcelo
parabenizou ambos e agradeceu ao trabalho desenvolvido pelo Prof. Tayra à frente do
departamento. Nada mais havendo a tratar, o Prof. Marcelo encerrou a reunião às
onze horas e cinquenta minutos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Larissa
Reis  Matoso,  secretário/assessor,  lavrei  a  presente  ata  que,  após  aprovada,  será
assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 28 DE AGOSTO DE 2023.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Marcelo Soares de Carvalho
Vice- Chefe

Presidente do Conselho de Departamento de Economia - Eppen - Campus Osasco

 
 
 
 

Larissa Reis Matoso
Secretário/Assessor
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